

Репортерская хроника

Требуются деловые идеи

Такого конкурса на нашем предприятии еще не проводилось: на лучшее предложение по рациональному использованию зданий цехов, выводимых из работы в связи с пуском конвертерного цеха № 1. Речь идет главным образом о цехах сталеплавильного, прокатного производств. Создана конкурсная комиссия, состоящая из

ведущих специалистов комбината. Участники конкурса должны будут оформить свое предложение на типовом бланке заявления с приложением к нему необходимых эскизов, чертежей, технических расчетов и других материалов, поясняющих предлагаемые варианты, с пометкой «На конкурс». Документы должны быть

направлены в ОПЛИРР комбината для регистрации и подготовки материалов к рассмотрению конкурсной комиссией.

Конкурс стартовал, а завершится он 15 июля. Победителем будет признан автор или авторский коллектив, разработавший лучшее предложение, отобранное в ходе конкурса и принятое к исполнению.

Для его проведения выделено десять тысяч рублей, в том числе восемь с половиной — для премирования победителей конкурса. Премия за каждое оригинальное решение, отобранное в ходе конкурса, до двух тысяч рублей. Полторы тысячи выделено на премирование активных организаторов конкурса.

Коллектив этого цеха рассредоточен практически по всем объектам комбината. И это понятно: все промышленные и другие стоки, все водоснабжение находятся под его опекой.

Среди специалистов, которые хорошо владеют обстановкой в сложном хозяйстве водоснабжения, называют Самуила Павловича АПУШЕВА, Николая Ивановича УЛЬЯНОВА и Николая Федоровича ПРОХОРЕНКО.

Фото В. Макаренко.

Интервью по нашей просьбе: навстречу референдуму

Сегодня, накануне референдума, который должен решить судьбу нашего Союза, в печати приводятся разные аргументы «за» и «против». Наш корреспондент попросил изложить свое мнение по этому вопросу ведущего научного сотрудника института экономики АН СССР, кандидата экономических наук Юрия Викторовича ФОКИНА, который приехал в наш город как лектор пропагандистской группы ЦК КПСС.

ся, что по номиналу мощность электродвигателя и генератора одинаковы, а на самом деле невозможно до конца использовать их возможности из-за «косинуса фи». Появляется так называемая реактивная электрическая энергия, которую просто невозможно использовать. Тот же эффект мы можем получить в случае распада Союза. Мы вынуждены будем экономические ресурсы «загнать» в оборот, который не принесет пользы государству.

данной ситуации КПСС обязательно необходимо заниматься этой работой постольку, поскольку она стоит на позициях перспективного или общего направления развития человечества — объединения, концентрации. Это общечеловеческая ценность, смысл которой нужно доводить до всех.

К тому же партия — одна из реальных политических сил. Нужно попытаться преодолеть тот дух разобщенности, который сегодня витает в воздухе. Это уже психологический аспект. Любое разделение выводит на политическую арену новых руководителей. Разделили единое целое — стало два руководителя. Еще раз разделили — их стало еще три, четыре... Есть люди, которые желают быть хоть маленькими, но руководителями. На этом этапе, если дать им волю, то их работа может стать деструктивной. Препятствовать этому должна КПСС.

Оппоненты здесь совсем не обязательны. «Если партия одна и у нее нет конкурентов, то плохо». Данный аргумент весьма неубедителен. Капиталист, например, только мечтает работать без конкурентов в экономике и в политике. Поэтому в плане консолидации мнений работа партии будет влиять на общество только положительно.

— Как вы оцениваете перспективы комбината и города в целом в том случае, если разделение все же произойдет?

— Ваше положение будет очень сложным. Дело в том, что комбинат представляет базовую отрасль народного хозяйства, которые развивались с учетом удобства размещения средств производства. Даже в учебниках по экономической географии написано, что Южный Урал и Казахстан — два взаимосвязанных в экономическом отношении региона. Из Казахстана на Урал идет уголь, руда, а туда металл. При таком раскладе транспортные издержки — минимальны. Разорвите эти связи, и сразу появятся множество проблем. Вы можете оказаться без руды или без угля. Любая республика, став суверенным государством, будет самостоятельно решать вопрос: кому отдать сырье или товарную продукцию? Может быть, Казахстану будет выгоднее продавать руду за валюту, допустим, в Афганистан, или Иран, а не Магнитогорскому металлургическому комбинату. Тогда ваше предприятие вынуждено будет возить сырье издалека и втридорога.

Подорвать металлургическую промышленность — экономическую базу республики — очень легко, если она останется одна. Одно из действий в этом направлении — оставить предприятия без сырья или повысить на него цену. Сейчас в РСФСР идет борьба вокруг вопроса переподчинения союзных предприятий республиканским органам. Союзным правительствам установлены платежи в бюджет в 45 процентов, РСФСР диктует — 38. Пока идет торг, мы можем прийти к развалу не только союза, но и республик. Государство не может существовать без налогов. За счет налогов содержатся не только правительство и депутаты. На них, как мы знаем, существуют врачи, учителя, наука, пенсионеры, учащиеся...

В свое время в ГДР одним из мощных промышленных предприятий был комбинат, производящий автоматизированные обрабатывающие центры. Он давал стране главные валютные поступления. После объединения Германии промышленникам бывшей ФРГ стало невыгодно его содержание, и он стал сокращать объемы производства. В результате на две трети сокращено число работников. То же может произойти со всеми жителями Урала после разделения Союза. От него первыми пострадают жители вашего города.

Беседовал В. СОКОЛОВ.

„КОСИНУС ФИ“ ЭКОНОМИКИ РАЗОБЩЕНИЯ

Нельзя сказать, что аргументов в пользу сохранения Союза недостаточно. Скорее есть недостаток информации. Возьмем социальную сторону этой проблемы. С социальной точки зрения развал Союза — есть расчленение — затронет каждую вторую семью. Наша страна возникла давным-давно и развивалась как унитарное государство. За это время произошло перемещение людей различных национальностей по его территории. Поэтому сейчас около 75 миллионов людей проживают не на своей территории.

Кроме того, существуют смешанные браки. Так что любое разделение приведет к социальным потрясениям не только в государстве, но и в семьях. При разделении территории и появлении границ внутри страны обязательно появятся так называемые инородцы. Уже на беженцах, которых у нас около 600 тысяч, мы убедились, что в ряде случаев кто-то из супругов в смешанных семьях остается на территории проживания своего народа. В результате распадается семья. А если непрочна эта элементарная ячейка государства, никогда не будет прочным само государство.

С экономической точки зрения возникнет масса трудностей, вообще-то до конца еще не оцененных. Сейчас у нас нет границ между республиками. Просто — формально проведена линия на карте. Никто, конечно, их не соблюдает. Человеческий, пересекший границу Башкирии, с которой граничит ваша область, не чувствует себя иностранцем.

— У нас пока только шутят: «Границу пересекаем. Приготовьте паспорт!»

— Но эта шутка может обернуться таможенными досмотрами. В период зарождения любого государства они могут быть очень жесткими. Только потом, в период зрелости, границы государств начинают стираться, как это мы видим на примере западно-европейского сообщества. Сейчас все идет к тому, что границы в Европе начинают все больше раскрываться. Теперь можно свободно проехать, например, из Франции в Италию, из Италии в ФРГ и наоборот. Но на первом этапе существования государства нерушимость границ — главный показатель суверенности его территории.

Проблема еще и в том, что ряд автономных республик, входящих в состав РСФСР, объявили себя союзными. И если они захотят, то тоже будут устанавливать свои границы. Отсюда и громадные расходы. Представляете, во что обойдется содержание таможенных служб республикам?

К тому же средства, которые пойдут на содержание таможенных служб, окажутся связанными. Специалистам хорошо известен факт, который называется «косинус фи». Кажет-

С экономической точки зрения есть и другие аргументы в пользу сохранения Союза. Опять пример из техники. Существует понятие «резерв мощности». Работает, к примеру, один паровой котел. Для обеспечения бесперебойности подачи пара в резерв должен быть еще один котел, который начнет работать в случае останова основного. Запас мощности в этом случае составляет 100 процентов. Для трех котлов тоже требуется один резервный. Однако в этом случае резерв мощности составит 30 процентов. То есть любое объединение экономит ресурсы общества, ибо здесь можно уменьшить величину резервов. А в случае разделения может оказаться, что одни регионы окажутся вовсе без резервов, в других же появятся излишки.

Это можно проиллюстрировать на примере портов в республиках Прибалтики. Они создавались для потребностей всего Советского Союза. Вполне естественно, что если в связи с изменением статуса республик часть морских перевозок переместится на Черное море или Ледовитый океан, то на Балтике появятся лишние мощности. А они означают выброшенные на ветер деньги.

Вот почему разделение приведет к излишним затратам и замедлению экономического развития. Думаю, аргументов в пользу сохранения обновленного Союза суверенных республик, которые добровольно передадут часть своих прав союзному органу, достаточно. Какие это будут права — пока окончательно сказать нельзя. Этот вопрос в настоящее время решается в комиссиях Верховного Совета СССР. Сейчас уже подошли к одному мнению, что некоторые базовые отрасли народного хозяйства — транспорт, металлургия, энергетика — должны находиться в ведении союза и обслуживать весь союз. В этот список входит, конечно, и оборона.

Если говорить о других проблемах, которые могут возникнуть впоследствии, то они должны решаться договором. Удобно их решать объединенными усилиями, значит решать их вместе союз. Если нет, то пусть решает каждая республика отдельно, но при этом уменьшатся темпы ее экономического развития.

— В настоящий момент широко распространена точка зрения, что только КПСС, как реально действующая сила, может взять на себя организацию и проведение референдума. Понятно, что при этом не обойдется без агитации. Но не повлияет ли политическая деятельность партии на объективность высказываний наших граждан?

— Видите ли, любая политическая работа ориентируется на то, чтобы до сознания довести научно обоснованные факты всех тех общественных явлений, которые происходят в мире. В



Профсоюзный экран

При областном совете профсоюзов создан и начал работать пресс-центр. Задачи пресс-центра — сбор, анализ, обобщение и распространение информации по всем направлениям работы профсоюзных органов, начиная с первичных профсоюзных организаций.

Сегодня мы публикуем подготовленную им первую информацию о состоявшемся на днях пленуме облсовпрофа.

ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ОБЛСОВПРОФА

14 февраля состоялся V пленум областного совета профсоюзов. Пленум рассмотрел вопрос «О неотложных действиях профсоюзов области», смету областного совета профсоюзов и бюджет фонда социального страхования облсовпрофа на 1991 год. С докладом выступил председатель облсовпрофа М. Е. Прохоров. Участники пленума с большим вниманием выслушали выступление первого секретаря обкома КПСС А. П. Литовченко.

Пленум рассмотрел и одобрил ряд обращений облсовпрофа к областному Совету народных депутатов и трудящимся. Отдельно следует упомянуть и об обращении к работникам культуры и спорта, к трудящимся и населению области по проведению 20 апреля Ленинского коммунистического субботника под девизом «За возрождение культуры и спорта».

Утверждены смета облсовпрофа и бюджет фонда

социального страхования области на 1991 год.

В связи с утверждением Т. В. Алексеенко заведующей отделом облсовпрофа по делам семьи, охране материнства и детства пленум освободил ее от обязанностей секретаря, члена президиума и члена исполкома облсовпрофа.

В работе пленума приняли участие заместитель председателя областного Совета народных депутатов А. А. Начаров, заместитель председателя облисполкома Л. Г. Стобе, секретарь обкома комсомола В. А. Тимашов, члены Совета Всеобщей Конфедерации Профсоюзов, Федерации независимых профсоюзов России, секретари отраслевых обкомов профсоюзов, председатели общественных советов по координации работы профсоюзных организаций городов и районов, председатели профкомов ряда крупных первичных профсоюзных организаций.

Пресс-центр облсовпрофа.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Освобождение от должности

ХМЕЛЬ Владимир Андреевич освобожден от обязанностей заместителя главного инженера комбината — начальника управления товаров народного потребления и услуг, в связи с переводом в совместное предприятие «ВАМАГ» согласно поданному заявлению.

сно поданному заявлению.

ГЛОТОВ Валерий Дмитриевич освобожден от обязанностей начальника цеха промышленной вентиляции в связи с переводом в совместное предприятие «ВАМАГ» согласно поданному заявлению.